

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
走在前 挑大梁 作贡献

同比增长6.1%！

2024年烟台GDP公布，实现10782.83亿元

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 仲嘉伟)1月26日，烟台市统计局发布数据，根据市级生产总值统一核算结果，2024年烟台市实现地区生产总值10782.83亿元，按不变价格计算，同比增长6.1%，全年经济运行持续回升向好，呈现出总体平稳、稳中有进的良好势头。其中，第一产业增加值683.27亿元，同比增长3.8%；第二产业增加值4592.67亿元，增长6.9%；第三产业增加值5506.89亿元，增长5.7%。

农业生产基础稳固。2024年，全市实现农林牧渔业总产值1319.5亿元，同比增长4.1%。从产量看，蔬菜产量272.4万吨、增长4.1%，园林水果产量841.5万吨、增长4.1%，渔业产量199.8万吨、增长3.5%，生猪羊禽肉产量79.9万吨、增长2.0%，家禽出栏28028.5万只、增长8.1%。

工业经济稳中有升。2024年，全市规模以上工业增加值同比增长9.0%。其中，化学原料和化学制品制造业增长12.4%，有色金属冶炼和压延加工业增长16.9%，铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业增长40.3%。

固定资产投资持续扩大。2024年，全市固定资产投资同比增长3.2%。其



中，工业投资增长19.6%，高技术产业投资增长43.1%，设备工具投资增长21.2%。

消费需求平稳回升。2024年，全市完成社会消费品零售总额3757.51亿元，同比增长6.0%。按经营单位所在地分，

城镇消费品零售额2946.35亿元，增长5.7%；乡村消费品零售额811.16亿元，增长7.1%。

透过6.1%的增速，读懂烟台经济

深海财经



产业视角 | 财经思维 | 城市深响

命力中。过去一年，烟台重点项目实现从大规模投入到批量化投产的重要跨越。裕龙岛炼化一体化项目、万华(蓬莱)新材料低碳产业园、潍柴弗迪新能源动力产业园等一批影响深远的重点项目相继投产，东方航空港累计成功发射14次、79颗卫星成功入轨……烟台稳步迈入高质量发展快车道，实体经济根基愈加稳固。

这份成色，蕴藏于产业能级的攀高越中。过去一年，烟台向“新”而为、逐“绿”而行，新增省支柱型雁阵集群5个、特色产业集群3个，船舶与海洋工程装备产业链入选国家先进制造业集群，省级以上科创平台达到446个，清洁能源装机容量达到1700万千瓦、居全省首位……烟台加快构建现代化产业体系，发展后劲更加坚固。

这份成色，生发于纵深推进的改革开放中。过去一年，烟台改革开放步履铿锵，新增省级以上改革试点72个，获批实施240小时过境免签政策，全省首推“一拍共享、一照通用”改革，在第29届联合国气候变化大会发出《国际零碳岛屿合作倡议》，获评全国典范会展城市，“仙境海岸·品质烟台”强力出圈……烟台内生动力、外聚资源，发展空间更加广阔。

这份成色，积蓄于区域联动的融合发展中。过去一年，烟台统筹城乡、陆海一体，夹河·幸福新城、海上世界·岬峒胜境等片区建设有序推进，烟台机场二期

转场启用，潍烟高铁通车运营，龙烟铁路市域化改造启动，省级乡村振兴齐鲁样板示范区达到7个，国家级海洋牧场达到22个……烟台抓统筹、优布局，发展格局更加协调。

这份成色，厚植于更有温度的民生福祉中。20项重点民生实事全部完成，新增城镇就业超10万人，新改扩建公幼幼儿园13所、中小学11所，养老床位达到8.3万张……烟台聚焦民生关切，让发展红利变成一份份切实的获得感、幸福感、安全感。

锚定“走在前、挑大梁、作贡献”，烟台重任在肩、使命如磐，只争朝夕、不负重托。

透过这份成绩单，外界感受到激荡于山海之间的澎湃信心。GDP数据背后，“能级”才是更高级别的城市实力。高质量过万亿后，烟台的城市影响力、辐射带动能力、集聚资源能力都实现了质的飞跃。新征程上，烟台有底气、有能力、有信心发挥好“三核引领”作用，扮演好山东经济发展重要增长极的角色，真正做到“大市挑大梁”。

透过这份成绩单，我们也感受到涌动于广袤大地的坚定决心。对烟台来说，“走在前、挑大梁、作贡献”这9个字的深意，除了发展必须超越自我，还在于扩大在全省经济量中的比重，为山东冲击10万亿强省的“临门一脚”提供重要支撑。

烟台要“持续提高要素集聚能力和城市竞争力影响力”“切实发挥主体作用”，奋力干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当、干出“作贡献”的业绩。

透过这份成绩单，我们同样感受到

“虽艰，持则可圆”的珍贵韧心。这份韧心，让既不是直辖市，也不是省会城市、计划单列市的烟台，在各地竞相发展的大潮中脱颖而出，成功挺进“万亿之城”行列；这份韧心，让“过万亿”的烟台知重负重、苦干实干，在过去一年实现万亿级大体量高基数下的持续稳定增长，展现蹄疾步稳的发展态势和经济大市勇挑大梁的责任担当。新的一年，将聚焦六个“聚势发力”，承压攀高，真抓实干，让各项工作在扎实推进中争取更好结果。

新岁启封，再踏新程。放眼这片蓄势勃发的土地，川流不息的城市与万千奋斗打拼的身影，汇聚成点点光束，照亮烟台跨越山海、奔赴远方的崭新征途。让我们保持“乱云飞渡仍从容”的战略定力，使出“咬定青山不放松”的干劲拼劲，谋定目标再出发，奋力打开新天地。每一个此刻正在努力奔跑的你，也一定会在脚踏实地的拼搏中，与这座城市一道，在波澜壮阔的新时代中绽放精彩。

时代不会辜负奋斗者，我们的城市如是！

YMG全媒体记者 高伟 刘洁

5亿元新基金完成设立

烟台黄渤海新区为产业发展“加油”

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 任仪仪)近日，总规模5亿元的产业投资基金完成设立，未来将重点面向新区“5+2”产业进行投资赋能。

该基金由黄渤海新区财政局牵头主导，区属国有企业业达经发集团及其子公司业达创业投资具体实施，联合省属国企山东省土地发展集团及黄渤海投资集团共同组建，旨在通过资本助力，有效整合相应需求和资源，助力黄渤海新区五大主导产业和两大战略性新兴产业强链、补链、延链。

基金设立后，将首先针对两大战略性新兴产业之一的特色半导体产业进行重点培育。半导体作为新一代信息技术产业核心，是促进经济社会发展的战略性、基础性和先导性产业。当前，黄渤海新区正在加速打造中国北方最具竞争力特色半导体产业新高地，全区已集聚数十家相关企业，涵盖半导体设计、制造、封测及材料、设备等细分领域，且普遍具有较强的创新性，总体发展态势良好，投资潜力巨大。

在政策环境方面，黄渤海新区持续完善现代金融服务体系，

加快资本与产业深度融合，2024年出台《关于构建多元股权投资体系支持实体经济高质量发展的指导意见》，明确提出要发挥引导基金“放大器”效应，聚焦全区重点产业和关键核心技术，加强与省、市引导基金和国有资本以及头部机构等合作，形成“上下联动、多方协同”的政府引导基金运作体系，支持契合全区重大产业发展战略并具有重大产业支撑作用的项目创新发展。

可以说，此次新基金的设立，正是‘构建多元股权投资体系支持实体经济高质量发展’思路的一个具体实践。接下来，我们将帮助全区更多优质项目拓宽融资渠道，培育新生产活力，推动全区‘5+2’产业持续集聚壮大。”业达创业投资相关负责人表示。

值得一提的是，该产业基金的设立，也标志着黄渤海新区“基金丛林”实现持续扩容。2024年，该区先后新增烟台智能感知技术基金、业达创盈天使基金、“业达融”贷款联动基金等，基金支持实体经济发展作用发挥充分。下一步，将继续通过政府股权投资引导、与市场化基金合作等方式，有力撬动社会资本投入，助力全区产业高质量发展。

又发钱啦

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 朱英蕾



地可用，集体经济遭遇到了困难。村“两委”干部们敏锐发现，依靠传统模式和经验很难带动新形势下集体经济发展，他们积极对标学习浙江省强村公司市场化运作先进案例，提出了集体入股成立公司的想法。最终在2019年成立烟台坤景市政工程有限公司，主要从事人力资源、绿化养护、固废清运等服务，与万华集团、蓬莱区建筑公司等都有合作，共有121名村民入股，直接增加就业岗位30余个。

五年来，社员分红比例从10%逐年提高到15%，累计分红116.34万元，走出了集体经济为民生增福祉的“新路子”。“2025年，在保证社员分红比例15%不变的基础上，我们争取为全村55名80岁以上老人覆盖养老保险，直接增加就业岗位30余个。

这个年年分红的合作社，是由仲家居民区党支部领办的烟台坤景市政工程有限公司。2014年5月，仲家村搬迁后，无

“年前又拿到了分红，今年可以过个好年啦！”烟台黄渤海新区大季家街道恒祥社区居民仲崇倩激动地说。

近日，大季家街道仲家居民区党支部领办合作社开始给成员们分红，这也是该合作社连续5年给社员们分红。合作社成员们齐聚一堂，有序对账、签字，共计领取了24.9万元分红，别提多开心了。

这个年年分红的合作社，是由仲家居民区党支部领办的烟台坤景市政工程有限公司。2014年5月，仲家村搬迁后，无



轿车奖先进

1月23日，烟台杰瑞集团举行2024年度“金钥匙奖”授车仪式，来自各岗位的37名优秀员工分别获赠轿车一辆。该企业连续17年向优秀员工颁发“轿车奖励”，累计已有561名优秀员工获奖，极大地激励了员工干事创业的热情。YMG全媒体记者 唐克 摄

2025烟台市惠民消费券来了！

共计1500万元，截止到2月28日

开心消费过大年

发放计划分为四轮

第一轮

1月26日11:58—2月5日24:00，发放消费券资金750万元(占资金总额的50%)，其中发放100元券375万元，计3.75万张；发放60元券375万元，计6.25万张。消费券当轮有效。

第二轮

2月6日11:58—2月13日24:00，发放消费券资金450万元(占资金总额的30%)，其中发放100元券225万元，计2.25万张；发放60元券225万元，计3.75万张。消费券当轮有效。

第三轮

2月14日11:58—2月20日24:00，发放消费券资金150万元(占资金总额的10%)，其中发放100元券75万元，计0.75万张；发放60元券75万元，计1.25万张，外加第一轮消费券剩余资金和数量。消费券当轮有效。

第四轮

2月21日11:58—2月28日24:00，发放消费券资金150万元(占资金总额的10%)，其中发放100元券75万元，计0.75万张；发放60元券75万元，计1.25万张，外加第二轮消费券剩余资金和数量。消费券当轮有效。

民消费券”，点击活动页面抢取消费券，每期先抢先得，抢完为止。每名消费者每轮活动限抢1张消费券，有效期内未核销则自动收回且不予补发。

符合同一设备、同一注册手机号、同一银行卡预留手机号、同一银行实体卡号、同一身份证号或者同一APP账号等任一条件的，均视为同一消费者。消费者须使用本人的电子设备、APP账号、银行卡等参加。

消费者抢取消费券成功后，可在云闪付APP“我的”—“优惠券”中查询券状态。此外，消费券仅限线下门店使用，核销时消费者须告知参与活动商家使用“烟台消费券”或直接搜索“烟台惠

民消费券”，再使用云闪付APP二维码支付，单笔交易满足优惠条件即可核销消费券，单件商品不允许拆单支付。

消费券在有效期内，订单发生全额退款时，消费券可于次日(若次日超出券原有效期和本轮活动时间，视为逾期失效，不予补发)再次使用，退款后的券原有效期不变；如超出有效期或有效期内拆单退款，部分退款(消费券资金按退款比例退回至消费券账户)等，视为消费券已使用。

值得注意的是，参与以旧换新政策的商品不在本次消费券使用范围，消费者须告知参与活动商家使用“烟台消费券”或直接搜索“烟台惠

民消费券”，再使用云闪付APP二维码支付，单笔交易满足优惠条件即可核销消费券，单件商品不允许拆单支付。

消费券在有效期内，订单发生全额退款时，消费券可于次日(若次日超出券原有效期和本轮活动时间，视为逾期失效，不予补发)再次使用，退款后的券原有效期不变；如超出有效期或有效期内拆单退款，部分退款(消费券资金按退款比例退回至消费券账户)等，视为消费券已使用。

值得注意的是，参与以旧换新政策的商品不在本次消费券使用范围，消费者须告知参与活动商家使用“烟台消费券”或直接搜索“烟台惠

蓬莱区登州街道：持续开展安全监督检查和宣传工作

本报讯(通讯员 邹国金)为深入贯彻落实上级关于冬春火灾防控、预防一氧化碳中毒、禁燃禁放烟花爆竹管控、企业安全生产工作系列部署，切实有效遏制辖区生产安全事故的发生，蓬莱区登州街道积极组织发动各社区居民持续深入开展安全检查和宣传工作，全力守护辖区安全稳定。

1月20日，登州街道应急管理人员对辖区工贸、危化等重点企业节前安全教育培训和隐患排查等主体责任落实情况进行了监督检查；对“九小场所”内安全出口、疏散通道是否畅通，电器线路是否符合规定，有无电线老化，消防设施、灭火器材等配备是否健全有效，是否存在“多合一”现象，电动车是否违规停放充电，燃气使用是否符合安全规范，排油烟管道油垢是否清理及时等方面进行了监督检查。